

大学生学以致用

本报讯(记者 李涛)大学生摆弄着手里的小家电,发现问题所在,很快修好。7月15日,山西晋中理工学院的大学生成志愿团队来到滨体社区,用所学的专业知识,义务帮居民维修各种家电,解决了生活中的小难题。

21岁的赵岩浩,是电子与计算机

工程专业的大三学生,与另外3名同学来到社区,当起了“家电医生”。看到社区所发通知后,不少居民带来了有故障的家电,包括电风扇、电饭煲、收音机、豆浆机等。

“小伙子,帮我看看,插上电不转。”居民孙大爷抱着一台老式电扇,让大学

帮居民维修家电

生维修。赵岩浩拆开外壳,拿着万用表逐一检测几个关键的焊点和元件,很快找到症结,保险管烧断了,换新的就行。随后,社区网格员帮忙跑腿,去附近五金店买来了配件,赵岩浩10多分钟搞定。接通电源,电扇转了起来。

旁边,几名同学也没闲着,先后帮

陈大娘修好了收音机,为赵女士修好了电饭煲。陈大娘夸赞:“娃们有技术,啥也会修,好样的!”

社区书记李福林表示,利用假期,社区积极对接各高校,邀请大学生来社区发挥所长为居民提供服务。类似的志愿服务活动,会持续举办。



7月15日,下元街道迎泽桥西社区在辖区举办非遗市集活动。剪纸、面塑等非遗项目现场演示,吸引了居民驻足观赏,感受非遗的魅力。 张昊宇 摄

员工宿舍扰民 格格巧解矛盾

本报讯(记者 郭晓华)一起因饭店员工宿舍噪音扰民引发的邻里纠纷,在社区网格员的协调下,困扰居民多日的噪音问题得到有效解决。

东陵里6号院居民刘师傅向东陵里社区反映,邻居将房子租给某饭店当员工宿舍,员工深夜下班后,大声说话、挪动桌椅,尤其是凌晨时段的洗漱、走动声大,严重影响楼上居民休息。刘师傅表示,虽多次与租户沟通,但问题未得到有效解决。

接到居民反映,社区网格员和网格长上门走访涉事租户。为化解矛盾,网格员组织房东、饭店负责人及员工代表进行调解。

饭店负责人表示理解居民诉求,承诺调整员工排班,确保晚上11时30分后保持安静,并为宿舍床位加装防噪地垫,减少噪音产生。

7月16日,网格员回访时,刘师傅反馈噪音问题已显著改善,对处理结果表示满意。

暑期托管护航

职工安心一“夏”

本报讯(记者 弓凤飞)暑假期间兼顾工作和照顾未成年子女,是许多职场父母面临的现实困扰。7月16日,太原市福彩中心工会聚焦职工所需、子女所盼、单位所能,精心策划并组织开展了“童心守护·快乐一夏”职工子女暑期托管活动,切实解决职工“看娃难”的后顾之忧。

活动期间,太原市福彩中心工会打造了阅读时光、创意绘画、趣味互动三大板块,为职工子女构建了一个寓教于乐的暑期学习成长空间。其中,阅读时光板块,辟出静谧阅读角,孩子们可自主挑选绘本、故事书、科普读物,徜徉于书海,品味书香;爱心志愿者参与提供陪伴共读,分享阅读之美,更好地激发孩子们的求知热情。创意绘画板块,备齐画笔、画纸、颜料等创作材料,让孩子们可以挥洒创意,自主创作。

福运相伴
益起出彩

趣味互动板块,带来手工折纸等传统技艺体验,以及拼图、积木等益智游戏,通过寓教于乐的方式,提升孩子们的创造力与思维能力。

缤纷暑假,不负所“托”。工会通过完善的组织管理和安全保障措施确保活动顺利开展。在人员安排方面,工会做实做细服务,全程有专人负责安全管理、活动组织和秩序维护,同时鼓励职工志愿者参与协助工作。在安全保障方面采取多项措施,合理规划功能区域。严格执行管理制度,包括禁止孩子擅自离开活动区域等,建立实时通信群组,确保发生突发情况能与紧急联系人及时沟通等。通过以上措施,为职工子女营造出安全、温馨的托管环境。

办好职工子女暑期托管班,是太原市福彩中心工会为职工做好事、办实事、解难事的重要举措。

这一暖心之举不仅提升了干部职工的归属感、获得感和幸福感,更激发了大家立足岗位、奋楫争先的工作热情,也助推太原福彩事业高质量发展迈出新步伐。

清理停车场垃圾顽疾

本报讯(记者 韩睿)7月16日,绿地东山社区联合双塔街道办事处执法中队,对枣园东路北段一废弃停车场内长期堆积的“垃圾山”进行彻底清理,解决了困扰周边居民的顽疾。

记者采访了解到,枣园东路北段的停车场长期废弃,逐渐成为附近商户与居民随意倾倒垃圾的场所。经年累月,俨然成为大型露天垃圾场。炎炎夏日,垃圾腐败产生的刺鼻气味弥漫,更孳生大量蚊虫,严重侵扰周

边住户日常生活与健康,附近居民迫切希望得到解决。

绿地东山社区闻讯快速行动,经前期筹备协调,当天上午,社区联合双塔街道办事处执法中队,调集大型挖掘机械与重型运输卡车投入作业,集中开展垃圾清运。工作人员顶着高温,操作机械挖掘、装运,卡车往返穿梭。经过一上午奋战,堆积如山的垃圾被彻底清除运离,废弃停车场恢复了干净整洁。

及时修补路面上坑洞

本报讯(记者 郭晓华)7月15日,山右巷社区网格员在日常巡查中发现辖区路面出现坑洞隐患,立即协调相关部门进行修复,及时消除居民出行安全隐患。

当日上午,山右巷社区网格员李翠峰在例行巡查时发现,8号院门口马路上出现一个明显的坑洞。

时值雨季,该处坑洞有可能在雨水冲刷下不断扩大,给过往行人车辆带来严重安全隐患,特别是对老人、儿童及骑行居民造成较大威胁。

发现隐患后,李翠峰立即通过网格化管理平台上报情况,并联系施工人员赶到现场开展修复作业,将坑洞填平夯实,确保路面恢复平整。

“现在路面修好了,我们出门再也不用提心吊胆了。”8号院居民对网格员快速反应、及时协调解决问题的工作效率表示赞赏。

社区负责人表示,将持续加强网格巡查力度,做到安全隐患早发现、早处置,切实保障居民生活安全。

全面更换冒火花电线

本报讯(记者 周利芳)7月14日晚,许西社区内,一处居民自建房外墙的电线短路冒火花。社区夜间巡查队及时发现并快速处置,有效消除火险隐患,保障了居民生命财产安全。

当晚11时许,由社区主任张鹏与社区“两委”成员组成的夜间巡查队例行巡查,突然闻到一股刺鼻焦糊味。很快,巡查人员发现,在辖区一栋自建房外墙上,一截电线正“滋滋”冒火花,外皮已烧焦剥落。社区党支

部委员张军冲向后排自建房,火速取来灭火器。随着干粉喷涌而出,火苗很快被扑灭。为确保安全,巡查人员对周围线路进行仔细检查,确认此段线路需紧急检修。次日清晨,专业电工对故障线路进行全面更换,彻底消除安全隐患。

据介绍,自今年6月起,社区实施“双巡”工作制,在保持日间常规巡逻基础上,每天增设23时至次日1时两次夜间巡查,有效筑牢社区安全防线。

好心人归还遗落手机

本报讯(记者 韩睿)7月16日11时,市民高先生匆匆来到河北里社区,对拾到并保管自己手机的店员和网格员表示感谢。两小时前,他将手机遗落在电动自行车车筐内,多亏了一家门店店员和网格员发现保管,才没有丢失。

当天9时,社区网格员高艳巡查至胜利街6号太毛小区附近时,铁岭油封饭店女店员魏澜说,店门口一辆电动自行车车筐内遗落着一个手机,她怕被人捡走,就先收了起来。

高艳闻讯,一面将手机拍照发到附近小区各群招领,一面将手机

收起保管,并在电动自行车上贴了一张字条,写着“您的手机遗落在车上,网格员已代为保管,请联系我领取”字样,随后,高艳留下手机号继续巡查。

11时,失主高先生和高艳取得联系,前往社区拿回了自己的手机,向网格员致谢,并解释说,早上前往太毛小区的体育馆打球,一时大意忘记拿走车筐里的手机,多亏了热心的店员和网格员,要是丢了手机,麻烦就大了。

网格网事